
Sydvestfyns Hjortelav

Åbent referat af styregruppemøde afholdt tirsdag, den 8.december 2009, hos Jens Peder Johansen.
Til stede: Jens Peder Johansen (JPJ), Per Abild (PA), Lars Andersen (LA), Christian Jacobsen (CJ)
og Ole Carlsen (OC) – referent – Endvidere deltog informationskoordinator Jerrik Andersen (JA).

1) OC har modtaget en mail fra et medlem, om at man havde set sig nødsaget til at skyde 2
hjorte, som var trængt/forsøgt at trænge sig ind derværende hegn med dåvildt - henholdsvis i
september og oktober. Man beklager, at man p. gr. af kamp med derværende hjort og
ødelæggelse af hegnet, med risiko for efterfølgende udslip, har set sig nødsaget til at
foretage reguleringen. Endvidere beder man om vor mening om det passerede.
Mødedeltagerne drøftede indgående henvendelsen og beklagede, at man ikke var blevet
inddraget tidligere. Var vi blevet inddraget før nedskydningen, kunne vi måske have
rådgivet om afværgeforanstaltninger, eller i det mindste have henvist til
vildtforvaltningskonsulenten, evt. formidlet kontakten.
Ud fra beskrivelsen i mailen ser det ud til at 300m reglen i Miljøministeriets bekendtgørelse
nr. 870 er overtrådt, men om der er nødretsligt grundlag for nedskydningen, kan vi ikke
vurdere og finder for øvrigt, at det falder uden for vort kommissorium.
Det besluttedes derfor at anmode Skov- og Naturstyrelsen Fyn om at tage over.
OC skriver til vildtforvaltningskonsulenten og underretter medlemmet.

2) Fra ejeren af Snarup Have/Snarup Skov har OC modtaget en mail, hvori der gøres indsigelse
mod ordlyden i pkt. 5 i referat af styregruppemødet 26. marts, hvor der omtales 2 nedlagte
hjorte i Snarup Have. Styregruppen besluttede at tilføje følgende
berigtigelse til referatet:
På given foranledning skal bekræftes, at de i pkt. 5 omtalte hjorte IKKE er
nedlagt i Have/Snarup Skov, men på et nærliggende areal. Hverken ejeren eller andre
jagtberettigede i Snarup Have/Snarup skov har således været involveret i nedlæggelsen.
Vi beklager såfremt formuleringen har givet anledning til misforståelser.

3) På sidste styregruppemøde behandledes et udkast til forretningsorden for styregruppen.
Udkastet kunne principielt godkendes, men medlemmerne ønskede en uddybning af sidste
punkt vedr. tegningsret. OC forklarede at det drejede sig om, hvem der kunne besvare
henvendelser og udtale sig på styregruppens vegne. Styregruppemedlemmer har naturligvis
ret til at udtale sig på egne eller baglandets vegne.
Formuleringen blev: ” Mellem møderne varetager formanden, i dennes fravær,
næstformanden styregruppens interesser.”
Forretningsordnen er herefter godkendt og lægges på hjemmesiden.

4) Referatet af styregruppemødet 18. aug. Betragtes som godkendt og lægges på
hjemmesiden.

5) Hjortelavene på Fyn er tilbudt en stand ved siden af Danmarks Jægerforbund på Jagt og
Fiskeriudstillingen i OCC i dagene 9. – 11. april. Hvert lav stiller med en mand til standen
alle dage. JPJ udpeget til kontaktperson .

6) Hjemmesiden skal opdateres. Der oprettes en side ”Info Hjortevildt”. Her lægges



relevante artikler om hjortevildt, samt henvisning til relevant lovgivning, f.eks. om-
kring gældende regler for hjortefarmes indretning og drift.

7) Styregruppen havde en kort meningsudveksling om planerne om Naturpark Sydfyn.
Hjortelavet, som sådan, har ikke et standpunkt hertil, da det ikke har været debatteret på
på f.eks. vort årsmøde, men flere styregruppemedlemmer udtrykte betænkelighed ved,
om det kunne få konsekvenser for vort grundlag, nemlig den frivillige forvaltning af
dåvildtet.

Næste styregruppemøde afholdes, som planlagt, 26. januar kl.19. hos JPJ.
(Efterfølgende ændret til 25. januar).

Ref. OC


